

### Las deficiencias de nuestro número de ayer

A las 6,10 minutos de la tarde, ya con el periódico en máquina, nos vimos precisados a modificar la estructura habitual de nuestra primera plana, retirando, por causas ajenas a nuestra voluntad, un artículo de nuestra colaboradora «lasnaia Poliana». Nuestros lectores se habrán dado cuenta de cuáles han sido las causas a que aludimos y sabrán perdonar esta deficiencia, toda vez que no estaba en nuestra mano evitarla.

### La incompreensión hispano-argentina

Con motivo del viaje del señor Sojo a España, el ilustre publicista don Mariano S. Enciso publica el siguiente artículo que nos honramos en reproducir, por su actualidad y por coincidir con el criterio tantas veces sustentado por nosotros desde estas columnas:

\*\*\*  
Se observa un renacer de actividades literarias y periodísticas en lo que respecta al mutuo conocimiento, exacta percepción, íntegramente nacional entre España y la República Argentina. Se inquiere las causas de desorientaciones. Se analiza la conveniencia del remedio. Y no se perdona ocasión en que poner de manifiesto la atonía de una raza que tan a la mano tiene el ser grande y respetada, simplemente con apretar los lazos de su concatenación espiritual.

Analicemos brevemente los factores que integran ese problema. La Argentina, con toda su grandeza presente y futura, apenas sería una de tantas naciones de las que se reparten la influencia en el mundo, si el nexo racial, ampliamente racial, que la erige en portador estandarte de veinte naciones creadas en un mismo Continente. Y España apenas tendría hoy otra representación en el mundo que la que ostentan Grecia y Roma, como grandes imperios que fueron, sin ese Continente que está siempre proclamando su grandeza en donde resuena el idioma castellano, blandamente modulado por cien millones de hermanos nuestros.

La Argentina, pues, no tiene de qué envanecerse, sin volver la vista a su pasado, como España no tiene tampoco de qué gloriarse sin poner las miras en el hecho más grande de la Historia del mundo, por ella realizado: el descubrimiento de América. Estuvo estos días por España un conspicuo periodista argentino, impulsor de un gran rotativo bonaerense, don Angel L. Sojo, a quien muy justamente la Prensa de Madrid ha venido haciendo objeto de todo género de distinciones. Tras de hacer, a fuer de hospitalarios, grata la estancia del señor Sojo en España, se trata de llevar a su corazón, a su mente y hasta a su retina, el concepto de nuestras virtudes y una vivísima impresión de nuestras bellezas.

Pero ¿borran estos halagos merecidos las ofuscadas neblinas de aquella impresión que tanto se lamenta? ¿Las borran las distinciones dispensadas al Presidente Alvear, dignas ciertamente de la calurosa acogida dispensada en la Argentina a la Infanta Isabel? ¿Las desvanecieron el envío de embajadas extraordinarias y el constante ir y venir de catedráticos y artistas y toda clase de hombres dirigentes?

Repárese en un hecho. Para España se atenúan los términos de la tal incompreensión, desde el momento en que en la Península no se tolera la intromisión e ingerencia de ningún elemento extraño interesado en que fracase toda inteligencia

entre americanos y españoles. ¿Ocurre otro tanto en la Argentina? ¡Desgraciadamente, no! Allí si existen elementos interesados en el fracaso de esa inteligencia; elementos de absorción, mal avenidos con la grandeza de la raza pan-ibérica. Triste es confesarlo: ¿Cómo no copian los grandes diarios argentinos el ejemplo de la Prensa española, tan respetuosa siempre con la vida interior de los países ibero-americanos?

Porque en los periódicos que más se han distinguido en la virulencia de sus juicios y la injusticia de sus informaciones, con motivo de recientes sucesos de la vida interna española, figuran los grandes rotativos de Buenos Aires. No han visto o no han querido ver esos rotativos en la acritud de esos juicios la mano traidora de falsos hijos de España y el veneno corrosivo de aquellos otros elementos extraños interesados en ahondar la incompreensión hispanoamericana y el desprestigio de la madre Patria ante sus hijas más dilectas. Ojalá el intercambio de viajes de estos y otros elementos diligentes, como el señor Sojo, sirva, después de los parabienes y brindis de rigor, para algo más que poblar el aire de figuras retóricas y las copas de las burbujas de champagne: para llegar a un exacto conocimiento de las virtudes mutuas de la raza, que ayudó a descubrir a los elementos interesados en oscurecerlas.

Mariano S. de Enciso.

### Notas militares.

Cartilla militar.

Se ruega al soldado Isaac Gómez Castaños, perteneciente al regimiento infantería Inmemorial del Rey, se presente en el Negociado de Reemplazos del excelentísimo Ayuntamiento para entregarle su cartilla militar.

De "Ellas"

### Los tangos de Spaventa.

En el escenario, a la luz artificial de la batería; en el cabaret, a las horas brujas de la noche; en los dancings, en el bar, en la calle... En todo sitio y a toda hora, el tango, veneno de hoy, triunfa plenamente. Sus compases lentos, llenos de voluptuosa melancolía, de pereza lánguida y sensual, son aprendidos por todas las bocas. ¿Qué maleficio hay en esa canción, lenta y triste, amarga y dulce a la vez, como una pena de amor?...

El tango, en nuestro ambiente español, impera con insinuados esplendores. Y en gran parte, ese triunfo se debe a un artista argentino que supo dar a sus canciones, en el escenario, todo el sentimiento, toda la verdad, toda la emoción que requerían... Ese artista—ya lo habrán comprendido las mujercitas lectoras—es Spaventa que diariamente en Es-

lava, arranca entusiásticas ovaciones al público...

«Rayito de sol» «Chacarera», «La provincianita», «Mariposa», «Buenos Aires», «son hoy populares en toda España merced a este artista que supo transmitir al público toda la emoción con que él interpretaba sus canciones.

Los temas inspiradores del tango—la provincianita deslumbrada por la ciudad la *percaanta* que hizo llorar a un hombre, el dolor del amor y de la juventud que se van, el recuerdo que embriaga como un vino—adquieren, en labios de Spaventa, la belleza de la sinceridad...

Esta noche, noche última del año, he charlado con él unos momentos, en su camerino de Es-lava, mientras aguardaba para salir a escena. Aunque nos queramos resistir al tópico, al absurdo sentimiento a fecha fija, la fecha de hoy, con su agridulce encanto de epílogo, cruza ante nosotros y llena nuestra frente de recuerdos.

—Un año más que se va, *ché*...—me dice—. Y con él, un poco de nuestra vida, hecha recuerdos, y triunfos, y dolores, y alegrías... Al llegar esta noche, ¿verdad, tú?, todos pensamos en lo que ya pasó...

—Sí, es cierto—le contesto—No es posible substraerse del todo a la emoción de estos días. Acaso es este el único momento en que nosotros—todos los que vivimos prisioneros de la dulce y bohemia impresión del arte—nos sentimos algo mercantiles y financieros. Hacemos balance... Y convendrás, ¡ay! conmigo en que casi siempre nuestro bolsillo, como nuestro corazón, está en un lamentable déficit...

—Gran verdad, muchacho—me contesto—. Pero en fin ¿qué entristecerme?... Para mí este año ha tenido la alegría incomparable de triunfar en España, y de que España me quiera, y de que los labios de las mujeres españolas aprendan mis canciones. Todo ello será imborrable en mis recuerdos...

Parece temblar un rayo de sol sobre su cara, en la cual hay casi siempre una leve e indolente expresión de cansancio. Una llamara de alegría le enciende el rostro y sigue complaciéndose en la evocación:

—¡Un año ya! ¿Te acuerdas? Hace por ahora, precisamente, un año, que yo llegué a Madrid. ¡Y cómo, *ché*, han cambiado las cosas desde entonces! En aquellos días yo estaba desesperado. No conseguía que me oyesen cantar. Yo no quería contratos, ni vanidades, ni triunfos... Quería, únicamente, que me oyesen cantar... Y no lo conseguía, chico. ¡Qué ratos malos!... Hasta que una noche, en Máxim's, me oyó don Tirso Escudero, e inmediatamente me llevó a su teatro de la Comedia. Luego, pasé a Es-lava... ¡Cómo cambiaron las cosas! Yo entonces sí me sentía feliz, al ver que el público respondía al entusiasmo y al sentimiento que yo ponía en aquellos tangos argentinos.

—¿Y a qué atribuyes el éxito de tus canciones? —Yo creo que el público ha sabido ver en ellas el sentimiento, la emoción honda, sentida, personal que yo quiero dar a esos versos. Mis tangos son algo mío, de mi vida y de mi alma, que antes de salir de mis labios, para llegar al público, han hecho ya nido en mi corazón...

Un timbre interrumpió nuestra charla. Era el momento de salir a escena. Spaventa, el intérprete apasionado y admirable del tango, se dispuso a ello. Y con su típico acento argentino, me habla:

—Esperáte, *ché*, que en seguida vuelvo...  
J. MONTERO ALONSO

### Costumbres orientales.

### Lo detienen por haberse casado dos veces sin tener en cuenta la heroicidad que esto significa.

Hipólito Herrera Corral, ha leído mucho, muchísimo. Las novelas de costumbres orientales sobre todo le tienen sorbido el seso. Identificado por completo con los costumbristas árabes para Hipólito era lo más natural eso de casarse dos veces o más. Además él era inagotable para el amor y creía de buena fe que todos los mortales serían de su mismo parecer.

Claro, que comprendiendo que las leyes españolas no estaban en sus disposiciones matrimoniales a la altura de las circunstancias y a medida de su deseo, tenía un cuidado especial en ocultar a todo el mundo su matrimonio anterior al que en la actualidad vivía en Campuzano.

Pero el fiscal de la Sala de Audiencia de esta capital que no comparte las teorías *orientalistas* de Hipólito y que por lo visto sabe eso de los matrimonios de nuestro admirado bigamo, cursó las oportunas órdenes a la Guardia civil de esta línea y una pareja formada por el cabo don Mariano Lombría Pérez y el guardia don Cayetano Pérez Carpintero detuvieron en Campuzano y en el día de ayer a nuestro héroe Hipólito Herrera Corral, de 48 años de edad, casado (dos veces), natural de Trádanas de Ojeda, provincia de Palencia y vecindado en Campuzano, como autor de un delito de bigamia.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Torrelavega.

### FRIVOLIDADES

Pepe y Pepín.

Para los que alguna vez vimos a Pepín y Pepe, nos parece un contrasentido que la sabia Naturaleza, que todo semeja prevenido, les haya hecho tan contrapuestos y se haya complacido en unirles tan estrechamente. Porque Pepín y Pepe son algo más que amigos, son camaradas entrañables, más que hermanos.

Nada sin embargo más opuesto que los caracteres suyos. Pepe es serio, cortés, amigo del estudio y de la observación, incapaz de alterar en nada el orden de su vida; comedido en el hablar y parco en el decir. Pepín es el polo opuesto, frívolo, extremadamente frívolo en el pensar y en el hablar, supeditado siempre a las exigencias de la moda y más amigo de Alvaro Retana que de Palacio Valdés y que arregla los horarios de sus ocupaciones con los *lés* de moda de los casinos, las tardes de abono de los Teatros y las horas de ritual de los paseos aristocráticos.

Pero Pepín y Pepe son amigos inseparables contra la disparidad misma de sus caracteres encontrados. ¿Porqué?...

Yo creo sinceramente que el propio convencimiento de lo exagerado de sus extremos, cada cual en su norma de vida, les une más. Acaso para Pepe sea un descargo mirar benevolente las locuras de Pepín. Quizás para Pepín sea un consuelo y acaso una justificación esta benevolencia de Pepe y un deber cumplido por el que sienta una gran satisfacción, la sincera y ferviente admiración que a las virtudes de Pepe profesa y que a nadie oculta. Pero sea como sea, explíquese como se quiera el hecho indudable y cierto es que Pepe y Pepín andando por distinta ruta vie-

nen a encontrarse en un sincero cariño y una noble y leal amistad.

EL CABALLERO NEGRO.

CORREO.—*María Luisa*—Es un asunto ese que usted me expone que me dará motivo para dedicarle a usted una *Frivolidad* cuando me encuentre en vena de hacer una medio decente; porque a pesar de su buenísima opinión respecto a mí (Dios se lo pague) yo soy un pobre hombre que no podría escribir si tuviera que pagar las cuartillas que gasto y que rompo y que el Director... bueno, no lo digo porque me da vergüenza... Pero usted ya me comprende. ¿Verdad?...

### Libramientos al pago.

Por la Depositaria de Hacienda, han sido puestos al pago los libramientos siguientes:  
Don Aristides Pardo, 5.785,12.

### GOBIERNO CIVIL

La cuestión de abastos.

Cuando visitamos hoy al señor gobernador civil nos manifestó que su actitud en lo que se refiere a la cuestión de abastos, es fuertemente enérgica y está dispuesto a terminar con los abusos que cometen los comerciantes en la venta de artículos de primera necesidad.

Habiéndose enterado de que los comerciantes han elevado el precio de la patata, amparándose en la carestía que de dicho tubérculo se advierte en el mercado, ha comenzado a recoger datos de otras provincias, para una vez compulsados, poner mano dura en el asunto y conseguir la reducción del precio de la patata al que tenía antes de la mencionada carestía y si es posible que se venda más barata.

También se ha puesto al habla con su colega el señor gobernador civil de Palencia y éste le ha prometido enviar a Santander cuanto patata sea necesaria, ya que en la provincia de su mando abunda.

Contra la inmoralidad.

A continuación nos anunció el señor Oreja Elósegui que otra de las campañas que se propone llevar con toda energía, es la de la defensa de la moralidad, pues está dispuesto a que los librereros no se lucren en un solo céntimo con la venta de libros pornográficos, a cuyo efecto ha dado las órdenes oportunas para que sean recogidos cuantos ejemplares de esta clase sean encontrados en librerías y puestos de venta de libros usados.

Nos parece digna de todo elogio esta actitud del señor gobernador y por ella le felicitamos calurosamente.

### Bolsa municipal del trabajo.

Ofrecé a disposición de los patronos: Un mecanógrafo por horas; una joven sastre; un joven para oficina con conocimientos de mecanografía y taquigrafía; un cortador sastre; un aprendiz adelantado de barbero; un dependiente de pescaderías; un contable mecanógrafo; un chico para comercio; un viajante; un alma cenero; un pintor; un perito mercantil; un «botones»; una pantalonera y una joven para dependencia de comercio.

Han sido colocados: Un barbero; un ayudante de cocina; una joven para oficina; dos para comercio y dos jornaleros.

**Dr. Valle**  
VÍAS DIGESTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14  
Teléfono 10 47

De paso..

### Con mucho gusto

La escena en un tranvía que vuelve de los campos de batalla, vulgo sport; los personajes, un joven bien vestido, de clara y despedadísima frente y el que estas cuartillas emborriona.

Hay también, pues la carroza de todos viene con el «completo», gente de todo pelo y tipo: una señora con una niña remilgosa que sonríe a todo, pues cara al espejo ha visto que así está más guapa; un caballero grueso de boca grande y dura, y, frente a su humanidad, que llena el asiento de dos; una jovenita ojerosa en unión de un joven no menos ojeroso.

A los otros personajes, como los tengo a distancia, ni los oigo ni los veo bien; por otra parte, para lo que tengo que decir me bastan los presentados, con ellos, tal que Sanz con sus autómatas, haré la escena. El joven de frente en torre y terno bien cortado, me dice, en respuesta a una opinión que yo lanzo...

—... desde luego; reconozco que el tal sport es un poco bárbaro y, ahora que hasta la reyerta sale al campo y hace de los once caballerosos grupo de camorristas, más aún, pero ¿qué hacer? ¿qué sport buscar?

Como me encojo de hombros pues, hombre sedentario, no gusto, aun reconociendo la higiene, de ejercicios tales, él continúa:

—Noble, elegante, con más racional ejercicio es, por ejemplo, el tenis, pero el tener área cerrada para quienes no sean aristócratas, sólo es patrimonio de los candidatos que se lo creen; y yo pregunto ¿por qué razón? Desde luego no hay ninguna, pero la moda—Mus-solini en todo—lo dice, y así los campos que debieran ser estadios de todos ya que esa gimnasia es, no sólo la más completa, sino la más artística, pues dá figuras que sólo en las esculturas griegas se esconden, acaparados se hallan por unos cuantos que no los toman más que como escaparate de sus pantaloncitos bien planchados y sus raquetas traídas de Glasgow.

La niña remilgosa, sin cesar de sonreír, mira con desdén al joven que quisiera democratizar los campos de tenis; el caballero gordo, que por la jeta adivino un buen patriota, al oír el nombre de la ciudad que baña el Clyde y, teniendo muchos campos de sport posee una de las mejores Universidades del mundo, hace gesto de asco.

Pero el joven, mi amigo, nada ve, y continúa:

—Es como el ejercicio del remo, ¿cómo, teniendo Santander una de las mejores bahías y uno de los clubs de regatas más ricos, no posee un embarcadero con botes que utilizáramos cuantos, remando, quisiéramos hacernos fuertes? ¡No se explica, no se explica!...

Confirmo tal parecer y el hablador, torna, después de pagarme el trayecto—cosa que me escama—, a su tema de hombre amante del ejercicio y de la higiene.

—Un embarcadero, repito, debe ser la razón de la existencia de tal club, si no ¿para qué enseñarse con tal nombre? Así, usted debe saberlo como yo, hacen en todas partes; en el Norte: Bilbao, San Sebastián y ahora Gijón; en Levante, con una riqueza verdaderamente asiática Tarragona, población la cuarta parte de Santander, luce un club modelo, con gran servicio de embarcaciones casi regias que surcan su puerto azul a diario ¿pues, y Alicante? ¿pues, y Barcelona? Decididamente, muchos, si tuviéramos facilidad de acudir, sin protocolo, al tenis, acudiríamos, y, a docenas, al ejercicio sano del remo, pero está visto que aquí no hay modo de hacer las cosas completas. Un enemigo ignorado hace que hasta lo que visto como negocio daría fruto, se deje, se abandone, se muera en brazos de la pereza y el indiferentismo.

El joven se exalta—aquí—, torna con brío—, nada importa nada; nada interesa, nada se quiere... Estuve a punto de hacer rectificar a mi compañero; la pareja ojerosa, sin ver que la mamá de la niña con remilgos los miraba iracunda, amábase arrulladores, juntábanse acaramelados, sonreíanse gozosos.

Y a punto de descender del tranvía—a cada parada más lleno—, el joven que pagó mi billete—ahora me lo explico todo—, rogóme dulzón, que recogiera su sentir en una crónica.

Yo, naturalmente, dije: —¡Con mucho gusto la haré!— pero como pienso que mejor que un diálogo literario, es su monólogo, al monólogo me atengo y ahí queda, como proposición, lo que me parece necesario y hasta de conveniencia.

¿Que nada se conseguirá? Por de contado.

El decir de desaliento del pollo, suena, no en mi oído, sino en mi alma. —¡Aquí, nada importa; nada interesa; nada se quiere...!

FERNANDO MORA.

### AYUNTAMIENTO

Para los soldados montañeses, en Africa.

La secretaria particular de la Alcaldía ha girado hoy, por mediación del Banco de Santander, que para ello ha dado todo género de facilidades, haciendo donación del descuento que le correspondía, la cantidad de 10.810 pesetas con destino a los soldados montañeses que se encuentran cumpliendo sus deberes para con la patria en cuarenta y tres Cuernos destinados en las tres comandancias africanas de Ceuta, Melilla y Larache.

### TRIBUNALES

Por injurias.

Procesada por el Juzgado de Potes, compareció hoy ante esta Audiencia Gregoria Gómez Sánchez.

La parte querellante pidió para la sumariada la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro y multa de 250 pesetas con costas.

La defensa, en el acto del juicio, solicitó la absolución.

\*\*\*

Por disparo de arma de fuego y lesiones, compareció igualmente Andrés Núñez Albarracín, en causa del Juzgado de Sañtoña.

El Fiscal de S. M., señor Castejón, pidió para el procesado, apreciando la circunstancia atenuante de embriaguez, siete meses y dos días de prisión correccional e indemnización de 110 pesetas a Diego Ruiz, desistiendo en cuanto a la falta incidental de uso de armas sin licencia, con arreglo a los beneficios del Real decreto de indulto.

La defensa solicitó la absolución o la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 50 pesetas de multa por la falta.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Sentencia.

En causa del Juzgado del Oeste, contra Felipe Riva Sáiz, Angel Vela Caba e Ignacio González Salas, éste en rebeldía, se ha dictado sentencia condenando al primero a dos años cuatro meses y un día de presidio correccional, accesorias y tercera parte de costas, y absolviendo al otro procesado Vela.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Lea V. el lunes nuestra página deportiva.

Información deportiva.

Hoy se reúne la Federación, ¿qué pasará?

Esta tarde a las siete se reúne la Federación Cantábrica de Fútbol y el resultado de esta reunión es esperado con gran ansiedad por todos los aficionados montañeses por suponer que en ella ha de tratarse de los desagradables incidentes ocurridos durante los partidos de campeonato del domingo último y ha de imponerse severas sanciones para evitar la repetición de tan vituperables acontecimientos.

El interés, por tanto, mejor diremos la expectación, está perfectamente justificada, porque si la Federación descalifica a Oscar el Racing, que por ser campeón ha de representar a Cantabria en las eliminatorias con Vizcaya y Guipúzcoa, será notablemente mermada su potencialidad, con lo que habría que temer un descalabro, no tanto para el equipo, cuanto para la región a la que representa.

Hallamos pues en su punto la pregunta que desde el domingo sale de boca de todos los aficionados: ¿Qué pasará? Pero creemos estar lo suficientemente bien informados para poder tranquilizar a la afición. En efecto, en la reunión de esta tarde se tratará de los incidentes del domingo y habrá sanciones, quizás muy enérgicas, para cuantos jugadores fueron expulsados del campo en tan desdichada jornada, excepto para Oscar Rodríguez a quien la Federación, dando una rotunda prueba de equidad y apreciando que obró movido por un legítimo y noble impulso de defensa del compañero agredido, y que en realidad, al darse cuenta de que iba a realizar un acto antideportivo, no llegó a consumar, se limitará a amonestarle.

¿Qué pudiéramos equivocarnos en nuestro vaticinio? Claro es, pero nos parece que nuestros informes son autorizados y de ello nos felicitamos como amantes de la justicia, del deporte futbolístico y de nuestra región.

Futbol.

Primeros resultados de la Asamblea nacional.

En Madrid comenzó a celebrarse ayer la Asamblea anual de la Real Federación Española de Fútbol y el más importante acuerdo de las dos primeras sesiones, y que más afecta a Cantabria, es el de la modificación en la forma de eliminarse las regiones.

Sobre este asunto había presentadas tres proposiciones, una de la Federación Castellano-Leonesa, otra de la Catalana y otra de la Central, aprobándose

IMPRESA

La más económica, la más artística, la de más seriedad. Impresos para el Comercio, Oficinas, Industria y Bancos. Obras de texto, Revistas, Memorias, Reglamentos.

ENCUADERNACIÓN

montada con todos los elementos modernos y con personal competente.

VÍCTOR URRESTI
Despacho: Puente, 20
Talleres, E. Altas, 11
SANTANDER

LA REGION Diario de la tarde

después de larga discusión, la presentada por Cataluña, en virtud de la cual han quedado constituidos los cuatro grupos siguientes:

Primero.—Cataluña, Valencia y Aragón.

Segundo.—Centro, Andalucía y Murcia.

Esta última región no acude este año al campeonato.

Tercero.—Cantabria, Guipúzcoa y Vizcaya.

Cuarto.—Galicia, Asturias y Castellano-leonesa.

Ahora queda por determinar de que manera han de eliminarse entre sí esos cuatro grupos, para lo cual fué nombrada ayer una ponencia compuesta por los representantes de Cataluña, Vizcaya y Sur.

Esperemos la propuesta que ha de salir de la labor de esa ponencia.

Interesante estadística del campeonato del Centro.

Por considerarlo de interés, vamos a dar un cuadro estadístico de la marcha del campeonato del Centro.

Los resultados por tantos y equipos en la primera vuelta, fueron los siguientes:

Real Madrid Football Club.—Ganó a la Gimnástica por 3 a 1. Perdió con la Unión por 1 a 0. Empató con el Athletic a 1. Empató con el Racing a 1.

Athletic Club.—Ganó al Racing por 4 a 3. Ganó a la Unión por 5 a 1. Ganó a la Gimnástica por 3 a 1. Empató con el Madrid a 1.

Racing Club.—Ganó a la Unión por 7 a 0. Perdió con el Athletic por 6 a 1. Perdió con la Gimnástica por 3 a 1. Empató con el Madrid a 1.

Real Sociedad Gimnástica Española.—Ganó al Racing por 3 a 1. Ganó a la Unión por 5 a 1. Perdió con el Madrid por 3 a 1. Perdió con el Athletic por 3 a 1.

Unión Sporting Club.—Ganó al Madrid por 1 a 0. Perdió con el Athletic por 5 a 1. Perdió con el Racing por 7 a 0. Perdió con la Gimnástica por 5 a 0.

Los equipos participantes que dieron al terminar la primera vuelta con la siguiente puntuación.

Athletic.—13 tantos a favor y 6 en contra.—11 puntos.

Madrid.—5 tantos a favor y 4 en contra.—8 puntos.

Gimnástica.—10 tantos a favor y 7 en contra.—8 puntos.

Racing.—10 tantos a favor y 10 en contra.—7 puntos.

Unión.—2 tantos a favor y 17 en contra.—6 puntos.

En la segunda vuelta los resultados por tantos y equipos son hasta ahora estos:

Athletic.—Ganó al Racing por 6 a 1.—Empató con la Unión a 0. Le falta jugar con el Madrid y la Gimnástica.

Racing.—Perdió con la Gimnástica por 5 a 4.—Perdió con el Athletic por 6 a 1.

Le falta jugar con el Madrid y con la Unión.

Unión.—Empató con el Athletic a 0.

Le falta jugar con el Madrid, la Gimnástica y el Racing.

Gimnástica.—Ganó al Racing por 5 a 4.—Ganó a la Unión por 6 a 1.

Le falta jugar con el Madrid y el Athletic.

Madrid.—Le falta jugar toda la segunda vuelta.

La puntuación actual de los equipos es como sigue:

Athletic, 16 puntos; le faltan dos partidos.

Gimnástica, 14 puntos; le faltan dos partidos.

Madrid, 8 puntos; le faltan cuatro partidos.

Racing, 9 puntos; le faltan dos partidos.

Unión, 8 puntos; le faltan dos partidos.

Y por último, los tantos en favor y en contra durante la segunda vuelta, se distribuyen así: Athletic, 6 a favor; 1 en contra. Racing, 5 a favor; 11 en contra.

Gimnástica, 11 a favor; 5 en contra. Unión, 0 a favor; 0 en contra.

Atletismo.

Nurmi ha sido vencido.

El campeón olímpico Nurmi, corredor finlandés, ha sido vencido en una distancia de 2.000 yardas por un miembro del Club finlandés, al cual aquél había dado una ventaja de cien yardas.

Nurmi perdió por una yarda, y recorrió las dos mil en cinco minutos cuatro quintos.

Aviación.

Un gran record mundial.

El aviador Deschamps ha batido el record del mundo de los 500 kilómetros con 500 kilos de carga útil, cubriendo la distancia a la velocidad media de 213 kilómetros por hora (dos horas veinte minutos). Durante este recorrido ha batido su propio record de los 200 kilómetros, también mundial, a la media de 216 kilómetros por hora.

Vicente Carreró Barnet

Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer
Hacedo, 5, 2.º.-Teléfono 10-46
Consulta de doce a una.

TEATROS Y CINES

TEATRO PEREDA

Hoy miércoles, en funciones de tarde y noche, se darán las últimas representaciones de la hermosa producción de los señores Alvarez Quintero titulada «Cancionera», el éxito más clamoroso y definitivo de la temporada en todos los teatros de España.

Mañana jueves, a las diez y media de la noche, tendrá lugar otro interesantísimo estreno: el de la comedia norteamericana que lleva por título «Los millones de Monty», personalísima creación de Ricardo Puga.

Sábado por la noche y domingo en función de abono, reposición de la genial comedia de polichinelas del insigne Benavente, «Los intereses creados», que tantos triunfos ha proporcionado siempre a esta Compañía constituyendo su representación un verdadera solemnidad artística.

El próximo lunes, a instancias de buena parte del público devoto del repertorio benaventino, se pondrá en escena por la tarde la comedia titulada «La escuela de las princesas», y por la noche «La casa de la Troya», ambas a precios populares.

Santander industrial Insistiendo...

Queremos ser tenaces aun a trueque de ganarnos la reprimenda de nuestros lectores y acaso la enemistad de aquellos a quienes por analogía de trabajos moleste un poco nuestra campaña en pro de este joven y activo bronquista que ya debe ser conocido no tan sólo por nuestros lectores sino también por todo el público de Santander; a don Agustín Castillo nos referimos.

Encanta realmente su sencillez y modestia, que encuadrar magníficamente en su actividad y en sus excepcionales condiciones para ejecutar los trabajos artísticos que se le encomiendan. Nosotros nos congratulamos en recomendar a nuestros lectores a este industrial de innegable valía.

Avisos y Convocatorias.

Unión de conductores de automóviles «El avance».

Esta entidad celebrará Junta general ordinaria hoy, miércoles, a las nueve y media de la noche.

Como en esta reunión han de tratarse asuntos de gran interés se ruega la asistencia a todos los asociados.—La Directiva.

Junta de Reformas Sociales.

Adopta algunos acuerdos de bastante interés.

Sesión celebrada por la Junta local de Reformas Sociales, ayer 27 del actual.

Asisten: el alcalde accidental, don Fernando Barreda; el inspector provincial del trabajo, señor Arias; los vocales patronos, don Pedro Casado, don Arsenio Quintanilla y don José Fernández, y los vocales obreros, don Antonio Pérez, don Pedro Vergara, don Tomás Arce, don Santiago Ramos y don Antonio Vayas, que actúa de secretario interino.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada después de una indicación del vocal obrero, señor Arce, respecto a algunos establecimientos mixtos, que expenden en domingo artículos que la ley prohíbe. En consonancia con sus deseos, el señor inspector del trabajo propone que se nombre una Ponencia clasificadora de los establecimientos que vendan a la vez piensos, y que una vez hecha la clasificación dictamine a la Junta, para que ésta tome el acuerdo oportuno. Se nombra para formar dicha Comisión al señor Inspector del trabajo, al vocal patrono, señor Fernández y al vocal obrero, señor Vayas.

Se lee un oficio de la Sociedad de dueños de hoteles, fondas, cafés y casas de huéspedes, manifestando que el descanso y horario en los cafés y bares de la ciudad afectos a dicha colectividad, se cumple fielmente, y que de haber falta, ésta podrá existir en las casas de los no asociados.

Se acuerda que, en lo sucesivo, se haga cumplir a todos por igual, sin entrar en distinciones de asociados o no.

El señor Vergara, como tesorero de la Junta, dice que se ha agotado el presupuesto de la misma, y que no se podrá hacer efectivas algunas obligaciones pendientes devengadas y otras que hay que cumplir en lo que resta hasta fin del ejercicio económico de 1924-1925.

Se acordó, a instancias de la presidencia, que entre el tesorero y el secretario formulen un presupuesto parcial hasta fin de ejercicio, y otro general para el ejercicio de 1925-26, que presentarán en la próxima reunión.

El señor Vergara pregunta si el Ayuntamiento ha hecho efectivas las horas extraordinarias a los empleados del Matadero público, y la presidencia le contesta que se enterará.

El señor Arce se lamenta de la frecuencia con que se producen accidentes del trabajo en los andamios, muchos de los cuales no reúnen las condiciones precisas. Los señores Barreda y Arias explican detalladamente la legislación existente sobre el particular.

Se acuerda que quede el asunto sobre la mesa para resolverlo, de una manera definitiva, en la próxima reunión.

El señor Pérez desea saber el estado de tramitación en que se hallan las multas enviadas por esta Junta al juez decano de primera instancia e instrucción. Se acuerda informarle en la próxima reunión.

Nuevamente, el señor Arce desea saber si está en el Negociado de esta Junta una denuncia hecha por la Guardia municipal, de un almacén de vinos por faltar a la ley.

La presidencia le contesta negativamente, prometiendo enterarse.

El señor Vayas interroga sobre la actuación de la Junta cerca del internado mercantil, horas de trabajo y descanso de los menores de edad y de los demás dependientes de cafeterías y casas de comidas.

La presidencia dice que este asunto se tratará en una de las primeras reuniones que celebre la Junta.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la reunión.

Gran Café del Boulevard

Notable agrupación musical Orquesta infantil.

Conciertos aristocráticos dedicados a las SEÑORAS todos los días de seis y media a ocho y media de la tarde.

Vida religiosa

En las Salesas.

Mañana, jueves, festividad de San Francisco de Sales, tendrá lugar en la iglesia del Monasterio de la Visitación (vulgo Salesas) los siguientes cultos en honor del Santo.

A las diez y media de la mañana, misa cantada, y a continuación se expondrá a Su Divina Majestad, que permanecerá manifiesto hasta la función de la tarde, que comenzará a las cinco, estando el sermón a cargo del muy ilustre señor don Tomás Gil Sanmartín, canónigo de la santa iglesia Catedral, terminando todo con la solemne bendición y reserva.

Todos los fieles que visitaren dicha iglesia podrán lograr indulgencia plenaria con las condiciones acostumbradas.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 727.
Trasneantes que han recibido albergue, 20.
Recogidos por pedir en la vía pública, 1.
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.
Asilados que quedan en el día de hoy 139

En el Astillero.

Movimiento demográfico de 1924

Nacimientos: Varones, 102, ídem hembras, 87; total, 189.
Matrimonios: 27.
Defunciones: Varones, 53; ídem hembras, 47; total, 100.

Causas de los fallecimientos habidos:

Por tuberculosis, 13; bronconeumonía, 12; raquitismo, 9; cáncer, 6; meningitis, 6; sarampión, 5; eclampsia, 4; accidentes, 4; otras enfermedades, 41; total, 100.

TOGARVI.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA. — Compañía de Puga.

A las seis y media y a las diez y media, «Cancionera».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis, Douglas Fairbanks en «Pesadillas y supersticiones», divertidísima comedia en cuatro grandes partes.

«El general» y «Eliseta, modelo», cómicas.

Próximo debut de Celia Deza, rival de Spaventa.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz) Desde las cinco y media, «La lucha contra el destino», continuación, por William Duncan y una cómica.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIÉRREZ

«TEA ROOM»

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Espléndida orquesta.

CARBÓN «INDATOS»

D. Sanchez teléf. 7-85 Oficinas 94

Administración Teléfono 407

Información del extranjero.

Se anuncia para mayo un golpe de Estado bolchevique.

Excursión alemana a Dantzig.

VARSOVIA.—En los círculos políticos poloneses ha producido gran asombro el hecho de que el Gobierno alemán organice oficialmente una excursión de periodistas extranjeros a la ciudad libre de Dantzig, sin entenderse previamente con el Gobierno polonés que, en virtud de Tratados especiales, tiene la misión de administrar los negocios extranjeros de la ciudad libre.

La desaparición de la isla Puerto Alejandro

LISBOA.—Todo lo que queda de la isla y la ciudad de Puerto Alejandro, pequeña colonia portuguesa en África, que ha sido tragada por el mar, son algunos despojos flotando sobre las olas.

La isla se encontraba en el Oeste africano portugués y ha desaparecido completamente como si hubiera recibido un golpe de una varita mágica.

Puerto Alejandro era una pequeña colonia muy próspera cuya población compuesta de algunos cientos de colonos portugueses e indígenas vivía de la exportación.

Se cree que no ha quedado un solo superviviente a excepción de algunos marinos que se encontraban navegando cuando ocurrió la catástrofe.

Se ignora también si había algún buque extranjero en el puerto cuando sobrevino el cataclismo.

Se trata de averiguar si la catástrofe ha sido debida a una marea muy viva o a un movimiento sísmico submarino, lo que parece más probable.

Los bolcheviques y los Estados bálticos.

ESTOCOLMO.—El periódico «Stockholms Tidningen» anuncia que los bolcheviques preparan activamente un golpe de Estado para mayo próximo en Finlandia, en los Estados bálticos, en Lituania y en Polonia.

La escuela de Petrogrado que forma agitadores destinados a los mencionados países, ha recibido orden del Comité ejecutivo de triplicar el número de alumnos y reducir los cursos de seis meses a tres.

Los partidos comunistas báltico, finlandés, lituano y polonés, han enviado a la escuela de Petrogrado sus mejores agentes para perfeccionarse en la acción directa.

Los Soviets han destinado ciento treinta millones de rublos oro, para preparar los golpes de Estado en los Estados bálticos.

Explosión de un buque-cisterna.

VANCONVER.—El buque-cisterna canadiense, «Speedway», ha hecho explosión cerca de Tatoosh.

Siete hombres de la tripulación han desaparecido.

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

¿Se trata de un bulo?

BERLIN.—El «Lokal Anzeiger» dice que según noticias recibidas de Polonia se procede actualmente a los preparativos de la movilización polonesa.

Esta noticia no ha sido confirmada oficialmente en Berlín, pero en los centros oficiales alemanes siguen el asunto con gran interés.

MODAS-PARIS

Sombreros de fantasía y fleitro para señora y niña.—Confeción y reforma.

Sombrereria de LUIS SANCHEZ

Amós de Escalante, 8. Teléfono. 3-27.

El último eclipse en los Estados Unidos.

NUEVA YORK.—El eclipse de sol del sábado ha podido ser observado a la perfección en esta ciudad y en toda la parte oriental de los Estados Unidos.

En Nueva York, millones de curiosos siguieron la marcha de eclipse.

Hay que tener en cuenta que el eclipse total del sábado, fué el primero que de tal carácter pudo ser observado en los Estados Unidos, desde la llegada de los blancos al país.

Las compañías de ferrocarriles y las demás sociedades de transportes habían organizado excursiones hacia las alturas desde donde fuera posible seguir un poco más de cerca el fenómeno celeste.

Desde mediodía, la mayor parte de los empleados y obreros habían obtenido un permiso para poder, con toda libertad, seguir el desarrollo del eclipse.

Los que obtuvieron puesto en la cima de las colinas, no fueron, sin embargo, los mejor emplazados, pues muchos cientos de personas habían tomado por asalto aeroplanos y dirigibles, movilizadas para surcar a aquellas horas el espacio azul.

Cuando el sol reapareció, con la mayor satisfacción de todos, las máquinas volantes aterrizaron y sus tripulantes se apresuraron a comunicar a todo el mundo los primeros informes científicos que pudieron ser recogidos.

La «generatriz» de un aparato de transmisión de T. S. H. instalado a bordo de un avión, se quemó un minuto antes de la fase máxima del eclipse. Los sabios se proponen averiguar si este accidente fué o no una consecuencia del fenómeno celeste.

El profesor Eméritus David Todd, de la fundación Carnegie que ha observado ya once eclipses durante su carrera, contempló el del sábado con tal interés, que hasta su terminación no se dio cuenta de que tenía la cara y las manos casi heladas.

En Franklyn (Pensilvania) la temperatura descendió a cinco grados bajo cero durante la fase máxima del eclipse.

En Chicago, el señor Harold Gray, del servicio de investigaciones de la Zenith Radio Corporation, ha realizado, durante el curso del eclipse, una experiencia que ha demostrado, de un modo indiscutible, que la disminución de potencia de las ondas de T. S. H. durante el día, es solo imputable a la acción de los rayos solares.

El dirigible «Los Angeles» se remontó a más de mil metros de altura para observar el eclipse. Los astrónomos que llevaba a bordo han hecho saber que las condiciones de observación han sido ideales y que durante los dos minutos de totalidad no había ante el sol ni la más pequeña partícula de bruma.

LEYENDO todas las tardes LA REGION estará Ud. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

TES -- CHOCOLATES -- CAFES



Daoiz y Velarde, 15.-Santander.-Teléf. 735

# UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL



## Compañía Marítima del Nervión.

Servicio regular con buques de construcción nacional, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

Hacia el día 5 de febrero, saldrá de Santander, para los puertos citados, el vapor

## "Mar Mediterráneo"

Admitiendo carga a Fletes económicos Para más informes dirigirse a sus consignatarios

**Dóriga y Compañía**  
Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85. SANTANDER

## SECCION COMERCIAL

### Cotizaciones

Ptas. 100 kilos

CABAOS	
Fernando Poo Extra.....	460
Idem idem.....	450
Guayaquil Epoca.....	510
Idem Oro.....	525
SARBANZOS	
De 70 a 80 grados.....	125
De 62 a 64.....	145
De 55 a 57.....	150
De 52 a 54.....	155
De 49 a 51.....	160
De 45 a 47.....	170
De 42 a 44.....	180
De 39 a 40.....	190
CAFES	
Puerto Cabello.....	740
Hacienda.....	800
Tierra Fria.....	820
Yauco, fino.....	830
Idem, selecto.....	
ACEITE	
Clase superior.....	250
Rafinado Salat, caja 4 latas..	116
ALPISTE	
Pella, limpio.....	80
ALUBIAS	
Blancas (corrientes).....	120
Blancas (redondas).....	135
Pintas.....	156
Herrera.....	
Barco de Avila.....	
ARROCES	
Amonquill número 0.....	82
Matizado San Martín.....	100
Bomba superior legítimo.....	104
JABONES	
Pinta Azul.....	130
Verde.....	140
Jabón Tazón.....	107
AZUCAR	
Molido B R.....	185
BAGALAO	
Islandia legítimo (50 kgs.)..	122
Idem medio.....	115
Escocia.....	130
Langa.....	145
LENTEIAS	
Salamanca (finas).....	0,95
Francesas (manteca).....	1,10
Mondadas (coral).....	1,30
Pintinas.....	1,10
MAIZ	
Clase superior.....	41,50
SALVADOS	
Primera.....	34
Harinilla.....	40
Tercerilla.....	63

NUESTROS PRECIOS HASTA FIN DE MES SON DE PROPAGANDA y debe V. aprovecharlos para comprar **GABANES, TRAJES Y PELLIZAS** en extraordinarias condiciones de baratura. Somos fabricantes, en gran escala, de estos artículos y ningún revendedor puede competir con nosotros.

EN SU PROPIO INTERES LE RECOMENDAMOS VISITE

# LOS ALMACENES 'LA BATALLA'

que es la Casa más importante del Norte de España en ropas para Caballero y Niño y donde encontrará el surtido más completo a precios muy económicos.

SASTRERIA A MEDIDA, IMPERMEABLES, GABARDINAS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO y otros artículos de invierno a precios muy reducidos

PRECIOS FIJOS MARCADOS ATARAZANAS, 4 Y 6 TELEFONO 678

**Lea V. LA REGION**

Cemento Portland artificial "Montaña"

Calidad superior - Precios económicos.

Diríjense los pedidos a los almacenistas o a la

**Sociedad NUEVA MONTAÑA**

Apartado de Correos núm. 36.—SANTANDER

**ACEITES PUROS DE OLIVA**

CORRIENTES Y REFINADOS

Especial Purificado, "LA EXCLUSIVA". — Sustituye a la manteca.

Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales

Pídase en todos los establecimientos

Por mayor Fábricas "SANTA LUCIA", S. A.

Santander (Marcas registradas)

**Red Star Line**

Servicio rápido y regular ENTRE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

El día 3 de marzo de 1925 saldrá de este puerto para los citados el magnífico vapor **POLAND**

PROXIMA SALIDA

31 de marzo de 1925, vapor **GOTHLAND**

admitiendo pasaje.

En estos buques de acomodación única en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, sin aumento de precio, dispone el pasajero de salones de recreo, cuartos de aseo, espléndida cubierta de paseo, etc.

La comida, abundante y condimentada a la española, es servida a mesa en amplios comedores por camareros españoles uniformados

**Precios en camarote (incluidos impuestos).**

Para LA HABANA..... Pesetas 539,50

Para VERACRUZ..... 582,75

Para más detalles, dirigirse a sus agentes en Santander

**Dóriga y Compañía** Paseo de Pereda, 32

Dirección telegráfica: DORCOM. TELEFONO 6-85

RESERVADO PARA LA

**Librería Moderna**

de D. BENIGNO DIAZ

Amós de Escalante, 10 SANTANDER

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad que le hallará alguno que le interese.

**NUESTRAS PROPAGANDAS**

**ANUNCIOS RECOMENDADOS**

TARIFAS ECONOMICAS

<b>Artículos de mimbre</b> Dos mill butacas para comedor, costura y niñas, desde 4 pesetas, Segunda categoría. Calle de Burgos.	<b>Unas biseladas</b> Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón J. Tejero, Carvajal, 2.	<b>Pintores</b> Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.	<b>Sidrerías</b> Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven <i>favadas</i> . Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10	<b>Bares</b> LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.
<b>Churrerías</b> Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churrros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.	<b>Fábricas de Chocolates</b> Chocolates Cartago. Marina, 3.—Vende Cafés a 9 pesetas kilo y mezcla <i>archisuperior</i> a 10,50.	<b>Casas de comidas</b> Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor se vida. Bebidas y ultramarinos.	<b>Academias</b> CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación completa para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Burgos, 26, 3.º	<b>EL RESBALON</b> .—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.
<b>Lampisterías</b> Domingo Pérez, Daouz y Velarde (frente a Sta. Lucía) n.º 3-30. Instalaciones eléctricas, timbres, teléfonos.	<b>Broncistas.</b> Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Abrirá muy en breve su taller.	<b>Calzados</b> LA RAZON.—Elegantes modelos. Corte de lujo. A 3, 6 y 12 pesetas plazo. S. José, 1, 1.º entresuelo derecha.	<b>Zapaterías</b> LA MIA, calle de Santa Clara, núm. 2. Calzados de lujo y corrientes. Especialidad en calzados de goma.	<b>Sastres</b> Julían Gil Gran surtido en trajes y gabanes. Hechuras y forros desde 50 pesetas.—Ruamenor, 3, 2.º

**CALZADOS**

*Principe*

Amós de Escalante, 8

Sucursal núm. 5

**SANTANDER**

Visitenos y será nuestro cliente

**CONSERVAS ALBO SANTIAGO**

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

**FIDAN SIEMPRE**

**Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)**

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO 5 R.

ALMACENES DEL CUADRO VELASCO, 11 y 18 BURGOS, 48

**HAPAG**

**HAMBURG-AMERIKA LINE**

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES, de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de febrero de 1925 el vapor TOLEDO	12 de mayo de 1925 el vapor TOLEDO
3 de abril de 1925 el vapor HOLSATIA	23 de junio de 1925 el vapor HOLSATIA

PRECIOS DE PASAJES DE TERCERA CLASE

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos. Total 539,50 pesetas.

Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos. Total 582,75 pesetas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios

**HOPPE Y COMPAÑIA**

**SERVICIO DE TRENES**

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40; correo, a las 16'27; mixto, a las 75; mercancías, con viajeros, hasta Barcelona, a las 20'45.

Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40.

Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 19'50.

Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'05, 14'30 y 19'05.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.

Para Llanes.—A las 16'10.

Para Cabezón.—A las 11'50 y 19'10.

Para Torrelavega.—A las 7'20

jueves y domingos y días festivos, a las 12'30.

LLGADA A SANTANDER

De Madrid, Rápido (martes, jueves y sábados), a las 20'14; correo, a las 8; mixto, a las 18'40; mercancías, con viajeros, desde Barcelona, a las 14'15.

De Bilbao.—A las 11'30, 15'24 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'21.

De Liérganes.—A las 8'23, 12'25, 15'23 y 19'28.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'08, 16'22 y 20'02.

De Oviedo.—A las 16'26, y 20'51.

De Llanes.—A las 11'24.

De Cabezón.—A las 9'28.

De Torrelavega.—A las 20'22 (jueves y domingos).

**RAMAL DE ONTANEDA, VEGA DE PAS, SAN PEDRO DEL ROMERAL.**

Salida de San Pedro.—A las 8'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 10'20

Salida de Ontaneda.—A las 2'30

Llegada a San Pedro.—A las 5 de la tarde.

**SERVICIO MARITIMO**

Salidas de Santander para Pedreña y Somo.—A las 8'30, 10, 12, 1'30, 3'30 y 6'30.

Salida de Somo.—A las 7'15, 8'15, 9'30, 11, 1'15, 2'45 y 5.

Salidas de Pedreña.—A las 7'30, 8'30, 9'40, 11'15, 1'30, 8, y 5'15.

**Rufino García**

TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

**FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA**

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.

San Fernando (Travesía de Cuevas) SANTANDER

**CASA DUPONS**

Grandes surtidos en Camisería. (camisas desde 6,50 con dos cuellos). Novedades. Géneros de punto para señora, caballero y niños. Peletería, tinte y confección de pieles. Mercería. Guantes de piel y punto. Perfumería. Inmenso surtido en medias de hilo y seda desde 1,25 para señora y niños. Idem en calcetines para caballero y niños desde 0,65 pesetas. Precios más baratos que en saldos y liquidaciones.

**"LA REGION"**

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

Abd-el-Krim combate encarnizadamente en Beni-Arós.

## El Raisuni ha recibido un expresivo telegrama de agradecimiento de S. M. el Rey.

Preparándose para la temporada de lluvias en Africa.—Los servicios de la mehalla.—El general Sarabia llegó a Madrid.—Mercedes Pérez de Vargas, gravemente enferma.—“Melitón González” estrena una obra.

### El día en la presidencia del Directorio

MADRID.—Esta mañana estuvo en la presidencia visitando al general Musleras el alcalde de la Coruña, acompañado de una comisión de gallegos.

El general Ochando conferenció con el vicealmirante Magaz.

Esta mañana despachó el general Primo de Rivera en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento.

Después conferenció con el director de Administración local señor Calvo Sotelo.

Más tarde se entrevistó con el delegado de la Junta de Abastos señor Bahamonde y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo.

En audiencia recibió después al ministro de Portugal, al jefe de Marina de Madrid general Las Peñas, al general Tuero agregado militar de la Embajada española en París, al presidente de la Unión Patriótica de Bilbao y al escultor Moure, que hizo entrega al marqués de Estella de un grupo alegórico de la subida al Poder del Directorio.

También estuvo a visitarle el señor Bazos, presidente de la colonia española en Lisboa, que fué a hacerle entrega de una placa y un pergamino firmado por los componentes de aquella.

Esta tarde recibirá la visita del marqués de Urquijo; Ramiro Maeztu y de una comisión de ingenieros civiles.

**- CELIA DEZA -**  
Cancionista de moda.  
Predilecta de las señoras.

### Un joven se suicida arrojándose desde un quinto piso.

BILBAO.—A media mañana se arrojó desde el quinto piso de una casa de la plaza del Ensanche, el joven Santiago Arratia que falleció instantáneamente a consecuencia de las heridas recibidas.

Se cree tenía las facultades mentales perturbadas.

### Una estrategia para conseguir un cargo en propiedad.

ZARAGOZA.—Anoche ha ocurrido un suceso extraño cerca del Sanatorio de la Cruz Roja.

En dicho Sanatorio y en la parte que da al río Ebro, presta sus servicios como vigilante interino un guardia municipal. A media noche se oyeron ayer varios disparos y cuando acudieron al lugar donde se había hecho aquéllos, algunas fuerzas de la Guardia civil y varios transeúntes, el citado vigilante manifestó que dos enmascarados empuñando pistolas le pidieron les dejara pasar, pues se proponían realizar un robo, viéndose obligado a hacer los disparos para poner en fuga a los enmascarados.

La Policía ha averiguado se trata de una farsa inventada por el guardia municipal para lograr se le nombre definitivamente para el cargo de vigilante que está desempeñando interinamente.

Este hecho parece confirmar la circunstancia de que el citado municipal se había valido en estos días de persona de fácil acceso al Alcalde para solicitar de éste el nombramiento

de vigilante a favor del protagonista del extraño suceso.

### El presidente de la Mancomunidad dará una conferencia en Zaragoza.

ZARAGOZA.—En el rápido de Barcelona ha llegado la Comisión de esta ciudad que fué a Madrid con motivo de los actos celebrados en honor de S. M. el Rey.

En el mismo tren venía el presidente de la Mancomunidad catalana don Alfonso Sala, que fué cumplimentado en la estación por las autoridades locales.

El señor Sala fué invitado para que venga a Zaragoza a dar una conferencia patriótica. Este, después de unas frases de elogio para los aragoneses, ofreció venir a dar la conferencia en el Ateneo en el mes de marzo próximo.

### Parte oficial de Marruecos

Sin novedad en las zonas de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla. En la región occidental se siguen rectificando las líneas sin dificultades. En la zona rebelde sigue muy encarnizada la lucha entre los partidarios de Abd-el-Krim y los del Raisuni, pareciendo llevar éstos la peor parte. El mando militar ha adoptado todas las medidas necesarias para prevenir cualquier contingencia en nuestro frente.

### Una expedición de doscientos soldados enfermos.

TETUAN.—Han sido enviados a Ceuta, doscientos soldados enfermos para ser asistidos en aquella plaza. También han salido con igual destino, donde embarcarán con destino a la Península las ambulancias expedicionarias del quinto y séptimo grupo de Sanidad militar.

### El Raisuni recibe un telegrama del Rey.

TETUAN.—El Raisuni, que como se recordará envió un telegrama de felicitación y adhesión al Rey con motivo del homenaje de que ha sido objeto recientemente, ha recibido otro de don Alfonso agradeciéndole su felicitación y confirmando que España sólo desea llevar el progreso y la paz a Marruecos.

### Las fuerzas de Abd-el-Krim, luchan contra los partidarios del Raisuni.

TANGER.—Se ha entablado una violenta lucha entre las fuerzas de Abd-el-Krim y los moros de la cabila de Beni Arós, partidarios del Raisuni. La lucha no se ha decidido aun claramente por uno ni otro bando, pero se confía en que saldrán victoriosos los partidarios del Raisuni.

Hasta la hora de telegrafiar hay bastantes bajas por una y otra parte.

En la cabila de Anghera reina tranquilidad absoluta.

### Fossemaile

Arrabal, 29 — Teléfono 5-38 — SANTANDER

### Son repatriados once capellanes castrenses

TETUAN.—Han sido destinados a la Península once capellanes castrenses, sobrantes de la plantilla establecida con arreglo a la nueva organización del Ejército de Africa.

### Los servicios que presta la mehalla amiga.

MELILLA.—Esta siendo objeto de calurosos elogios el resultado de las continuadas excursiones que en el campo rebelde realiza la jarca amiga, la mehalla.

Merced a dichas incursiones se ha impedido que los elementos utilizados por los rebeldes se abrieran camino entre los indígenas sometidos para excitarlos a la rebeldía contra nuestra acción protectora.

El general Sanjurjo, que ha protegido desde el primer momento este nuevo servicio con gran interés, es igualmente felicísimo.

Por esa actividad desplegada por la mehalla, se ha logrado no prendera en la zona oriental el movimiento rebelde que se inició en la zona occidental.

### Preparándose para la próxima época de lluvias

TETUAN.—Próximo a empezar la época de lluvias en las zonas de nuestro protectorado, se han empezado a hacer los preparativos necesarios para que los puestos y posiciones se encuentren en condiciones de resistir el temporal.

A tal efecto se han cursado órdenes para el empajamiento de puestos, campamentos y posiciones, a fin de que ofrezcan las debidas condiciones de seguridad contra los temporales que se avecinan.

Las fuerzas que los guarnecen actualmente serán relevadas para evitar continúan allí durante toda la época, o su relevo una vez empezadas las lluvias, difícil de realizar por el mal estado en que se suelen poner los caminos.

El Mando ha dispuesto que las tropas de guarnición en posiciones y puestos descansen para lo cual alternarán en los servicios todas las fuerzas peninsulares.

### Se establece un nuevo fortín.

TETUAN.—El Alto Mando ha dispuesto el establecimiento de un nuevo fortín cerca del Fondak para llevar a cabo, con mayor garantía, el abastecimiento y los servicios del campamento general.

El citado puesto ha sido emplazado sin novedad.

### Mercedes Pérez de Vargas en gravísimo estado de salud

MADRID.—Se encuentra en gravísimo estado de salud la eminente actriz Pérez de Vargas.

Los médicos que la asisten temían anoche un funesto desenlace de la enfermedad que le aqueja.

Por el domicilio de la notable artista han desfilado gran número de actores, literatos y

periodistas, interesándose por el curso que sigue su grave dolencia.

### Llega a Madrid el general Sarabia.

MADRID.—Ha llegado a Madrid, procedente de Andalucía, el general Sarabia, indultado por el Rey del arresto gubernativo que le fué impuesto por el capitán general de la primera región.

### Estreno de la obra de Parellada, "Que baje San Isidro".

MADRID.—Anoche se estrenó en el Infanta Isabel la última obra de Pablo Parellada, titulada «Que baje San Isidro».

El primer acto gustó mucho y fué muy aplaudido; el segundo fué pateado por el público y el tercero pasó en silencio.

**- CELIA DEZA -**  
Cancionista de moda.  
Predilecta de las señoras.

### El alcalde de Bilbao regresa enfermo de Madrid.

BILBAO.—Esta mañana ha regresado enfermo el alcalde de Bilbao, señor Moyúa, que fué a Madrid para asistir a los actos en homenaje al Rey.

Como viene aún bastante delicado pues abandonó anoche el lecho para tomar el tren, no tomará en unos días posesión de su cargo.

### Los almirantes de las escuadras inglesas conferenciarán

SANGHAI.—La agencia Ruter telegrafía que en breve celebrarán una conferencia los almirantes de las escuadras inglesas en China, India oriental y Australia.

## BOLSAS

### COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

#### FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 70,20, pesetas 5,000.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 192,95,15, pesetas 2,500.

Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 100,25, ptas. 8,500.

#### OBLIGACIONES

Industrial Resinera Ruth, 6 por 100, 95,425, pesetas 8,000.

Sociedad Hidroeléctrica Ibérica, 19,11, 94,25, pesetas 8,000.

El Adjunto de turno,  
Francisco G. Palazuelos

## BILBAO

### COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, E, 69,80.

Idem, ídem, D, 70,00.

Idem, ídem, B y A, 70,05.

Amortizable, 1917, 95,00.

Ayuntamiento de Bilbao, 99,50.

Banco Agrícola, 200.

Banco de Bilbao, 1,655,00.

Ferrocarril de la Robla, 470.

Hidroeléctrica Vascongados, 575.

Hidroeléctrica Española, 134.

Hidroeléctrica Ibérica, 405.

Altos Hornos, 132,00.

Resinera, 240.

Vasco Andaluz de Abonos, 645.

P. C. Norte, 1.ª serie, 67,00.

### Se varía la fecha de rectificación del alistamiento.

BARCELONA.—El gobernador civil ha recibido un telegrama manifestándole que por disposición oficial, la rectificación de las operaciones de alistamiento se celebrarán el día 8 de febrero en vez del día primero que había sido señalado.

### En Francia se reducen las plazas de funcionarios públicos

PARIS.—Han sido reducidas a 1.626 las plazas de empleados del Estado en Francia.

### La tercera sesión de la Asamblea de la Federación Nacional de Fútbol.

MADRID.—En los locales de la Federación Española de Fútbol, se ha celebrado la tercera sesión de la Asamblea nacional para tratar de la organización de los partidos eliminatorios de grupo.

Los partidos se jugarán en las fechas y por las regiones que se citan:

Día 1.º de marzo.—Cataluña y Valencia, Andalucía y Murcia, Cantabria y Guipúzcoa, León y Galicia.

Día 8 de marzo.—Valencia y Aragón, Murcia y Centro, Guipúzcoa y Vizcaya, Galicia y Asturias.

Día 15 de marzo.—Aragón y Cataluña, Centro y Andalucía, Vizcaya y Cantabria, León y Asturias.

El 22 de marzo, se celebrarán los mismos partidos que el día 1.º del mismo mes, con los campos cambiados.

El 29 del mismo mes, también se llevarán a cabo iguales encuentros que el día 8, con los campos cambiados.

El día 5 de abril, se celebrarán los mismos que los del 15 de marzo, con terrenos cambiados.

De tener que jugar algún partido de desempate, éstos se verificarán entre el 6 y el 12 de abril en campo neutral.

La prueba final se verificará en Sevilla el día 10 de mayo. Las federaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Cantabria han sido autorizadas para celebrar los partidos eliminatorios hasta el día 8 de marzo.

Ha sido desechada una proposición de la Federación de Murcia, para tomar parte en el campeonato, pues habría que modificar el calendario.

Precisamente si se les ha concedido la prórroga hasta el 8 de marzo a las Federaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Cantabria, para celebrar las eliminatorias, ha sido por oponerse los vocales, señores Mateo y Vega Seoane, a la modificación del calendario.

Al discutirse la forma en que habría de llevarse a cabo el campeonato de la serie B, se acordó nombrar una ponencia formada por los señores Mateo y Blanco, que informarán sobre el particular.

### Un donativo para ampliación de estudios de español y ruso

MADRID.—En la presidencia del Directorio ha sido facilitada una nota oficiosa en la que se dice que por un anónimo donante se ha facilitado a la Cámara de Comercio de

Brabford, un donativo de 40.000 libras esterlinas que equivalen a 1.300.000 pesetas para facilitar a los jóvenes el estudio de los idiomas español y ruso en Inglaterra a base del procedimiento de becas y pensiones.

### Vista de una causa por estafa.

BARCELONA.—En la Sala segunda de la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Gabriel Casanova, empleado en la sucursal del Banco de Vizcaya, acusado de haber realizado varias falsificaciones de documentos que le permitieron cobrar unas 14.500 pesetas.

El fiscal le pide siete años y cuatro meses de prisión correccional.

El defensor solicitó la absolución.

### El periódico oficial.

MADRID.—«La Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden de Hacienda disponiendo que el año actual sólo se permitirá la importación por la frontera del ganado lanar en la forma que se indica.

Real orden del Ministerio del Trabajo, disponiendo que la Comisión designada lleve a cabo la comprobación técnica de las operaciones realizadas por el Instituto Nacional de Previsión durante el último quinquenio.

Instrucción Pública.—Real orden concediendo un plazo a los maestros de escuelas de Patronato y de Ordenes Religiosas, para que si no lo han hecho ya, hagan entrega de las subvenciones, con arreglo a lo que determina la Real orden de 16 de agosto último.

### Ha sido aprobado el ascenso a coronel de Franco

MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha aprobado la propuesta de ascenso del teniente coronel Franco.

Dicha disposición será firmada por don Alfonso tan pronto regrese de su cacería a Doñana.

### “El Liberal” se ocupa de la labor realizada por el Directorio.

MADRID.—«El Liberal» se ocupa hoy en un artículo de comentar la labor del Directorio.

Dice que la primera etapa ha durado 16 meses y que la segunda no sabe cuanto durará.

Después de los homenajes de éstos días, dice, debe vencerse el Directorio de la necesidad de restablecer la normalidad.

Fundida la primera pieza de la máquina política con la publicación del Estatuto municipal, urge que los ayuntamientos se constituyan por elecciones en el año próximo, los que vengamos deben ser alcaldes nombrados democráticamente con arreglo a la ley.

**- CELIA DEZA -**  
Cancionista de moda.  
Predilecta de las señoras.

### Se estrena con éxito la película de “La casa de la Troya”

MADRID.—En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado la película de «La Casa de la Troya», impresionada bajo la dirección del autor de la novela señor Pérez Lugín.

El estreno ha revestido los caracteres de un verdadero acontecimiento, siendo admirados los momentos de la obra y los bellísimos paisajes gallegos que desfilan por la pantalla.

El público lleno de extraordinario entusiasmo ovacionó estrepitosamente a Pérez Lugín.

**Joyería CACICEDO**  
Insignias de Sport.  
San Francisco, 31, Teléf. 9-74.

**Banco de Santander**  
PUNDADO EN 1857  
Caja de Ahorros establecida en 1883  
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—RESERVA: 2.500.000 pesetas.—FONDO DE SERVICIO: 4.750.000.—FONDO DE PREVISIÓN: 300.000.

Sucursales: Astillero, Ampuero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Potes, Reinosa, Sarón, Santoña y San Vicente de la Barquera. En instalación: Osorno, Panes y Soñares.

Banco filial: Banco de Torrejón de Ardoz con Sucursal en C. de la Sal.

CAPITAL: 2.000.000 de pesetas.  
PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista a por 100 de interés anual.  
Depósitos a tres meses a 7 1/2 por 100 de interés anual.  
Depósito a seis meses a 3 por 100 de interés anual.

Depósito a doce meses a 3 1/2 por 100 de interés anual.  
Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.

Los intereses se liquidan por trimestres.  
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cuentas de crédito, giros, cobros y descuento de cupones, ordenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGURIDAD  
Libros de impuestos, para los operarios formalizados a nombre de su solo titular.

**TEATRO PEREDA** **COMPANIA DE PUGA**  
Hoy Miércoles, 28 de Enero 1926  
A LAS SEIS Y MEDIA.  
Y A LAS DIEZ Y MEDIA.  
Exito grandioso  
**Cancionera**  
ULTIMAS REPRESENTACIONES